



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fény u. 5-7. Telefon: 190.400, 390.800
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 szeptember 16 7 óra .. perc

Háromszáz fiatal vesz részt DISZ-oktatásban Tiszapolkonyán

1956 szeptember 16

A tiszapolkonyai mőrcsoport és a tiszavidéki vegyikombinát építkezésén mind több fiatal dolgozó vállalt munkát és lép az ifjúsági szövetségbe. A nagybányai DISZ-bizottság ma már több mint 400 tagot számlál. A fiatalok nagy örömmel vesznek részt a DISZ-oktatásban. Eddig mintegy 300 fiatal dolgozó jelentkezett Petőfi-iskolákban és a különböző szemináriumokra. Felintéssel az érdeklődésre, a nagybányai DISZ-bizottság elhatározta, hogy a most induló oktatási évadban a négy Petőfi-iskolán kívül minden vállalatnál megszervezi a Hősök voltak olvasómozgalmat, ezenkívül hét DISZ alapszervezetben havonta kérdezz-felelek összejöveteleket tartanak. Azokon a megbeszéléseken az időszertől bel- és külpolitikai kérdéseket, s a fiatalok által érintő problémákat vitatják meg.

A szemináriumok és a viták vezetését az érdektelmező vállalatok az építkezésnek fiatal mérnökei vállalták. /MTI/

További négy orvosi rendelővel bővül az idén Fejér megye egészségügyi hálózata

1956 szeptember 16

Még ebben az évben további négy orvosi rendelővel bővül Fejér megye egészségügyi hálózata. Egymilliókétszázötvenezer forint beruházással Sárbozótban, Szabodgyházán és Gárdonyban rendelők és orvosi lakás, Mórban pedig körzeti orvosi rendelő épül. /MTI/

Körsején zenei monográfiáján dolgozik Halász István művelődésügyi munkatárs

1956 szeptember 16

Az év végéig elkészül Körsején község zenei monográfiája, amelyen Halász István, a nyíregyházi József Andrásszék múzeumi munkatársa dolgozik. Halász István nagy hányattal az ar. dolgaikat gyűjtötte össze a község senkiéveséből. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fény utca 3-7. Telefon: 190-400, 330-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 szeptember 16 7 óra . . . perc

Háromszáz fiatal vesz részt DISZ-oktatásban Tiszepalkonyán

1956 szeptember 16

A tiszepalkonyai hőerőmű és a tiszavidéki vegyikombinát építkezésén mind több fiatal dolgoz: vállal munkát és lép az ifjúsági szövetségbe. A nagybuzemi DISZ-bizottság ma már több mint 400 tagot számlál. A fiatalok nagy örömmel vesznek részt a DISZ-oktatásban. Eddig mintegy 300 fiatal dolgozó jelentkezett Petőfi-iskolára és a különböző szemináriumokra. Tekintettel az érdeklődésre, a nagybuzemi DISZ-bizottság elhatározta, hogy a most induló oktatási évben a négy Petőfi-iskolán kívül minden vállalatnál megszervezi a Hősök voltak olvasómozgalmat, ezenkívül hét DISZ alapszervezetben havonta Kérdezz-felelek összejöveteleket tartanak. Ezeken a megbeszéléseken az időszaki bel- és külpolitikai kérdéseket, s a fiatalok érintő problémáit vitatják meg.

A szemináriumok és a viták vezetését az erőmű vállalat és az építkezések fiatal mérnökei vállalták. /MTI/

További négy orvosi rendelővel bővül az idén Fejér megye egészségügyi hálózata

1956 szeptember 16

Még ebben az évben további négy orvosi rendelővel bővül Fejér megye egészségügyi hálózata. Egymilliárdöttszázötvenezer forint beruházással Sárbogárdon, Szabadegyházán és Gárdonyban rendelők és orvosi lakás, Márton pedig körzeti orvosi rendelő épül. /MTI/

Körsején zenei monumentumján dolgozik Halász István múzeológus

1956 szeptember 16

Az év végéig elkészül Körsején község zenei monumentuma, amelyen Halász István, a nyíregyházi József Andrásszék múzeumi munkatársa dolgozik. Halász István nagy népszerűsége miatt az érdeklődés egyre nő a község zenei életéből. /MTI/

Gyöngyházkegylet tenyésztési kísérletek a Szegedi Tudományegyetemen

1956. szeptember 16.

A Szegedi Tudományegyetem állattrendszertani intézetének adjunktusa, Horváth Andor évek óta foglalkozik egyebek között a hazai gyöngyházkegylet tenyésztésének és ipari felhasználásának kérdéseivel. Nemrég két monográfiát írt Gyöngyháztermelésre alkalmas kegylet tenyésztése és a kegylet hasznosítása címmel. Megállapítása szerint a kegyletben, a állványzatokban élő kegyletfajták mintegy háromnegyed részének gyöngyház héját lehetne ipari célra - búzaborsó, dísz tárgyak, Szegeden például a híres halbiéskes készítésére - használni. Ez csak az iparban mintegy évi egymillió forint értékű valutamegtakarítást jelentene, mert a Külkereskedelmi Minisztérium adatai szerint évente fordítanak gyöngyház importálására. A kegylet fehérjedús testét sertések etetésére lehetne jól hasznosítani.

A kutató kidolgozta az alkalmas kegyletfajtákat tenyésztő telepek létesítésének módszerét. Ilyen telepeken ki lehetne fejleszteni a kegylet fokozott gyöngyháztermelő tulajdonságait. Egyik alkalmas tenyésztőterület lenne a Tiszának Szeged melletti nagy holtága, ahol jelenleg is éri a mennyiségben található az ipari célra használható fajták egyike, az úgynevezett festőkegylet. /MTI/

Ujjáalakítják az edényi kulturális otthont

1956. szeptember 16.

Az eddig eléggé elhanyagolt edényi kulturális otthont a községi tanács az idén rendezésébe és ujjáalakítja. Erre a célra a községfejlesztési alapról 200.000 forintot fordítanak. Az építkezés kiadásainak csökkentésére a község dolgozói társadalmi munkát ajánlották fel. Az új otthontban néhány helyiséget hoztunk a község egyik napközi otthontjához is. /MTI/

Hírek a mezőgazdaságból

1956. szeptember 16.

A Balatonúj helyi Állami Gazdaság dolgozói, akik Somogy megyében elsőnek fejezték be az őszi árpa vetését, már a búzát is vetik. Az idén háromszáz holdnyi jó elővetemény után gondosan előkészített magógyba teszik a jövő évi kenyérnekvaló magját.

x x x

Heves megyében a tavalyinál lényegesen több műtrágyát vásárolnak a dolgozó parasztek. Az őszi talajelőkészítéshez péti-sóból, szuperfoszfátból és kálisóból eddig 16.000 mázsát igényeltek. Ez a mennyiség 2500 mázsával több, mint a múlt év hasonló időszakában volt.

x x x

Néhány héttel ezelőtt a Szabolcs megyei Dombrád-Ujtelepről egyénileg dolgozó parasztek, köztük a termelőszövetkezetet előkészítő bizottság tagjai, látogattak el a rohodi Uj Élet Termelőszövetkezetbe. A látogatás után az előkészítő bizottság termelőszövetkezetté alakult, s a Hunyadi János nevet vette fel. Az új termelőszövetkezetben tíz család 19 tagja több mint száz hold földön kezdte meg a közös gazdálkodást.

x x x

A Központi Vezetőség júliusi határozata óta a Borsod megyei dolgozó parasztek mind nagyobb számban alakítanak szakcsoportot és géptársulási csoportokat. Amíg korábban alig negyven szakcsoport működött a megyében, most már 127 alacsonyabbfokú társulásban használják ki a gépi munka és a társulás adta nagyobb lehetőséget. Az érdeklődés különösen a zöldség- és szőlőtermelő szakcsoportok iránt nagy. Az utóbbi két hónapban hat zöldségtermelő és tizennyolc szőlőtermelő szakcsoport alakult.

x x x

Aratják már a rizst a Hortobágyon is. A szikes földeken jól beváltak a Szovjetunióból behozott, bruzone-ellenálló rizsfajták. Legjobbnak a korai és bőtermő Dubovszkij-fajta mutatkozik; amely egyes helyeken holdankint harminc mázsá tőrmést ígér.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. szeptember 16.

7 óra 15 perc

/Hirek a mezőgazdaság. . 1. folyt.

A peresztegi Szabadság Termelőszövetkezetben, amely az idei mezőgazdasági kiállításon is szép eredménnyel szerepelt, s másodszor nyerte el a cukorrépatermesztésben az első díjat, az idén is kétszáz mázsán felüli átlagtermésre számítanak. Ötvenegy holdas cukorrépa földjükön már átlagosan 60-70 dekásak a répák, akad azonban közöttük két és félkilós is.

X X X

Borsod megye termelőszövetkezeti az állam iránti kötelezettség teljesítése, valamint a szerződéses sertéshizlalás mellett ebben az évben csáknem kétszerannyi sertést hizlalnak szabad eladásra, mint tavaly. Összel több mint ezer hizottsertést adnak el az iparvidék vásárlóinak.

X X X

Bács megye szőlőtermelő vidékein a szüretre készülnek. Az idén 92.000 holdról szedik a sárfehér, az operto, ezerjő, kador szőlőket s bár a termés valamivel kisebb lesz, mint tavaly, a borkok minősége lényegesen javul. A szakemberek átlag 13-19 fokos mustra számítanak. A szüret zavartalanul azért a megyében 69 felvásárlóhelyet létesítettek, a jánosalmi, a kiskunmajsi, az apostagi feldolgozó telepeken kétszeresére növelték a szőlőgyűjtő medencék befogadóképességét, a kelcibisi és a kiskunhalasi telepeken pedig új gyorsajtót és hidraulikus prést is üzembe helyeztek.

X X X

Szabolcs megyében elsőnek az ibényi Rákóczi Termelőszövetkezet kezdte meg az alma szüretelését. A szövetkezetiek eddig mintegy tíz vagon almát szedtek le, s hat vagonnal már el is szállítottak exportra. A gazdaságban a 30 holdas gyümölcsösről mintegy 35 vagon almára számítanak.

X X X

A Csongrád megyei Pankotai Állami Gazdaságban 250 holdas halastó építéséhez kezdtek. Új szétválasztó és Dieselmotor traktor, továbbá talajgyaluk, földkiomlók és sáncológépek egyengetik a földet, készítik a gátakat. A tavat, amelyből az idén száz holdnyi készült el, saját tenyésztési halakkal népesíti be a gazdaság.

X X X

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. szeptember 16.

7 óra 20 perc

/Hirek a mezőgazdaság. . . 2.folyt.

A szentgotthárdi Ötéves Terv, a rátóti Rákóczi, az alsószőlőki Rába és a rábafüzési Uj Élet Termelőszövetkezet közös szövetkezeti boltot nyitott Szentgotthárdon. A négy termelőszövetkezet zöldséget, tejet, gyümölcsöt, baromfit, tojást, sertés- és marhahúst árul a boltban.

X X X

A hetekig tartó nagy melegben Pécsen a belváros egyik utcájában másodszor is kivirágzott a gesztenye. /MTI/

Új mezőgazdasági kisgépeket gyárt Debrecen mezőgazdasági gépgyára

1956. szeptember 16.

Debrecen új üzeme, a Mezőgazdasági Gépgyár az év elején kezdte meg működését. Az első hónapokban cséplőgéphez lóherafejtőt készítettek, nemrégiben pedig rátértek a küllőskapa gyártására is. Eddig több mint négyszáz lóherafejtőt és száz küllőskapát állítottak elő. Rövidesen megkezdik a kézi rólavágó gyártását és októberben elkészül a műtrágyaszórógép mintapéldánya. A negyedik negyedévben a tervek szerint 1600 rólavágót, 250 lóherafejtőt és 150 főkaszát gyártanak. /MTI/

Minden hónapban ezer tonna tatabányai brikett tervén felül

1956. szeptember 16.

A Tatabányai Brikettgyár vezetői és dolgozói korszerűsítették a gyár berendezéseit, átalakították a présgépeket. Augusztusban a három présgép helyett csak kettő dolgozott, de így is 647 tonnával túlteljesítették a tervüket. Ilyen kimagasló eredmény még nem született ebben a gyárban. Most, a nagyjavítás befejezése után, a brikettgyár dolgozói megfogadják, hogy szeptembertől kezdve minden hónapban ezer tonna brikettet gyártanak előirányzatukon felül. /MTI/

Jelentős könnyüipri ujitás a mezőgazdaságnak - Impregnált papírbélelés a silókhoz

1956. szeptember 16.

Mezőgazdaságunk szocialista szektorában kvarta mintegy három és félmillió köbméter silótérre van szükség. Most nem egészen 0,8 millió köbméter állandó siló van. Mivel a silók építése nagymennyiségű építőanyagot igényel, a hiányzó tartást a mezei földsilókkal pótolják, vagyis egyszerű földárkokba döngölik a takarmányt. Ezekben azonban nagy a takarmányvesztés, sokszor eléri a 20-25 százalékos is, mert a talajnedvesség és az erjedés nagymennyiségű takarmányt bomlaszt.

Ezt a veszteséget akarják megszüntetni a Csepeli Papírgyár ujitói. A Mezőgazdasági Kiállításon már bemutatott az ujitást, az ugynevezett silópapírt. Az ujitók: Szász Ignác főmérnök-helyettes és Kerecs Gábor, az anyag- és áruforgalmi osztály vezetője, az Országos Tervhivatal két mezőgazdasági szakértőjével, Patai Jánossal és Kiss Imrével olyan különleges impregnált papírfajtát dolgozott ki, amely ellenáll mindzoknak a káros behatásoknak, ami a földsilókban tárolt takarmányt veszélyeztetheti.

Az ujitást ebben az évben néhány állami gazdaság eredményesen próbálta ki. A Balatonnagyberéki Állami Gazdaság hónapokon át 900 négyzetméter silót tárolt az impregnált papírral bélelt silókban teljesen veszteség nélkül. Ha az ujitást mindütt alkalmaznák, az állattartó gazdaságok évente mintegy félmillió köbméter takarmányt takaríthatnának meg. A Csepeli Papírgyár felhívta arra, hogy az ujitás iránt megnyilvánuló igényeket kiállítsa. /MTI/

Vidéken is megrendezik az országos vasutas ujitókiállítást

1956. szeptember 16.

Az országos vasutas ujitókiállítást a múlt évben a vidéki székhelyein is megrendezik. Jelenleg szeptember 23-ig Miskolcon, utána pedig Szegeden, Pécsen és Szombathelyen mutatják be a kiállítás anyagát. /MTI/

Hatmillió forint automatizálásra Komlón

1956. szeptember 16.

A Komlói Szénbányászati Tröszt az elmúlt két év alatt hatmillió forintot fordított a munkát könnyítő, biztonságot és termelékenységét növelő automatizálásra. Ezek közül a munkák közül most fejeződött be a legjelentősebb: az altárai keskenyvágányú iparvasút négy millió forintos automatizálása.

Az altárai villamosvasutat önműködő jelző- és váltóberendezéssel látták el, a forgalmat egyetlen ember irányíthatja a menetirányító toronyból. Ötmillió forintos beruházással folyik a szénosztályozó automatizálása is. Központi vezérlőtáblát készítenek, ahonnan együtt indítják az összes gépeket, mégpedig késleltető relé közbeiktatásával, úgy hogy a gépek szükség szerint, fokozatosan kezdik a munkát. A központi jelzőeszközökhöz 24.000 méter hosszú kábelt építenek.

Az automatizálás ezeken kívül még több területre kiterjed. A légaknákon működő ventilátorok és a központtól távol levő egyéb gépek, transzformátorok kapcsolásait rövidhullámú rádió-készülékkel végzik majd. A munkásvédelmet szolgálja a komló-zobáki akna gépházának távirányítása is, amely annyira tökéletes lesz, hogy a csapághőmérsékletet például századok pontossággal láthatják a vezérlőtáblán. /MTI/

Nemzetközi és országos bélyegkiállításra készülnek Pécsen

1956. szeptember 16.

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének pécsi bélyegköre megkezdte az előkészületeket az egy hónap múlva Pécsen rendezendő négy napos nemzetközi és országos bélyegkiállításra. A kiállításra Jugoszlávia, Németország, Franciaország, Angol gyűjtőket is meghívtak.

Ezeken a napokon emlékbélyeg kerül forgalomba és különleges emlékbélyegzőt használnak Pécsen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. szeptember 16.

7 óra 35 perc

Minden nehéz fizikai erőfeszítést igénylő munkafolyamatot gépesít-
tenek az Ajkai Alumíniumkohóban

1956. szeptember 16.

Az Ajkai Alumíniumkohóban - az ország többi kohójához hasonlóan - a második öt éves terv első esztendőjében áttértek a hatórás munkaidőre. Az új tevékenység további részében el akarják érni, hogy minden nagyobb fizikai erőfeszítést kivánó termelési folyamat gépesítésével számúzzák a megerőltető munkát, az egészségtelen munkakörülményeket.

A kohóüzem mű kiváló műszaki gárdája elhatározta, hogy az automatizálási, gépesítési program 70 százalékát helyi újítások, találmányok segítségével nagyjából saját erőből valósítja meg. A dolgozók érdekeinek védelmében, munkakörülményeinek nagyarányú javításán túl 1957-ben már mintegy 30 százalékkal növekszik a termelés.

A gépesítési program első eredményei máris mutatkoznak. Néhány hete alkalmazzák - egyelőre még csak egyetlen kohászbrigád munkahelyén, kísérletképpen - a kádbetörőgép mintapéldányát. A műszaki újítóbrigád megszerkeszti a végleges gépet, amely - a tervek szerint - még az idén megkezdheti az üzemszerű munkát, jövőre pedig már ilyen gép lesz. Ezzel a kohószat legnehezebb, az egészségre legártalmasabb munkafolyamatát, a kádbetörést 1957-ben teljesen gépesítik. /MTI/

Huszezer tonna szénmegtakarítás a Mátravidéki Erőműben

1956. szeptember 16.

A Mátravidéki Erőmű kazánfűtői példamutató eredményeket értek el a széntakarékosságban. Az év elejétől huszezer tonna szenet takarítottak meg az észszerű, gazdaságos tüzelés segítségével.

Az év végéig még további tízezer tonna szenet akarnak megtakarítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. szeptember 16.

7 óra 40 perc

Felkészülnek a téli időnyre a pécsi és a komlói nagy építkezésekre

1956. szeptember 16.

A komlói 49-es Építőipari Tröszt két lakóépület-tömböt december 1-ig tető alá hoz és így, a belső munkák biztosításával két-három hónappal a határidő előtt adhatnak át 108 lakást. A komlói-sobáki kőszénlőti épületet ugyanilyen módon két hónappal, a Béta-aknai irodaházat pedig egy hónappal a határidő előtt készí-
tik el. A rossz idő beálltáig ezenkívül nyolc épületnek - a jövő évi programba tartozó - alapozását fejezte be, hogy ezzel biztosítsák a kőműveseknek a téli időny enyhébb szakaszában a falzá-
si munkát. Beszereszték 4200 négyzetméter nádpallót, hat nyugtalan-
sítóményű Express Heating kályhát, nagymennyiségű tüzelőt és meg-
kezdték a tárolótelepekre a tégla és a kavics szállítást. Gondol-
san felkészültek a komlói építők, hogy az eddig elkészült 61 lakás-
kivül az ezévre még hátralevő 284 lakást is befejezhessék.

Pécsen, - ahol az idén hatszáz most épülő lakás talál-
gazdára - az új nyugati városrészben és a messesi bányásztelepen
25 hatalmas épület-tömböt készítenek elő a téli munkákra. Ezeknek
egy részét tető alá hozzák, a többinél pedig az alapozást végzik
el, hogy aztán a falzást folytathassák. A téli építkezés céljai-
ra 6600 négyzetméter nádpallót, több mint tízezer mássa kocsót,
szenet és tüzelőt, továbbá 12 mozgatható kazánt, 5 Dacia hőlég-
fűtőt, több mint 600 kályhát és kocskosarat, 2200 négyzetméter
ponyvát szereznek be. A meglévő készlet /-/, a dolgozók
egészségvédelmére sokszáz pár gumicsizmát, bakancsot, örbundát,
eszköpenyt és vattás ruhát vásárol a Baranya megyei Építőipari
Vállalat. /MTI/

/-/kiegészítéséért

Száz honvédségi tehergépkocsi segít az autóközlekedésnek

1956. szeptember 16.

A megnövekedett őszi forgalmi feladatok lebonyolításához
a honvédség száz tehergépkocsit ajánlott fel az autóközlekedés-
nek. A honvédségi gépkocsikat már munkába állították a Szegedi
Autóközlekedési Igazgatóság területén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. szeptember 16. 7 óra 45 perc

Uj mozit kap Kalocsa - Csaknem kétmillió forintot költenek Bács megye mozihalozatának fejlesztésére

1956. szeptember 16.

Bács megye filmszínházainak korszerűsítésére, karbantartására ebben az évben is nagyobb összeget fordítottak. Legjelentősebb beruházás az új kalocsai mozi, amelyet rövidesen átadnak a város közönségének. A filmszínház ujjaépítése, kibővítése, korszerűsítése majdnem egymillió forintba kerül.

A megyében három keskenyfilmvetítésre berendezett mozit normálfilm-vetítésre alakították át, s üzembe helyeztek két új vándormozit a távoleső tanyavilág filmellátására. Az év nyolc hónapja alatt csaknem kétmillió forintot fordítottak a megye mozihalozatának fejlesztésére. /MTI/

Elektromos vizmelegítő készül Szegeden

1956. szeptember 16.

A Szegedi Tudományegyetem kémiai intézetének két munkatársa: Lahos Antal és Szabadi László még 1950-ben megszerkesztette egy vizcsapra szerelhető elektromos vizmelegítő mintapéldányát. Most, hogy a Szegedi Fémipari Vállalatnál nemrégiben létrejött a város újításokat kivitelező első műhelye, sor kerülhet az elgondolás valóra váltására.

A vizmelegítő külső borítóját műanyagból préselik az üzemben. A belső anód-lapokat és a vezetékeket tartó tok rendkívül szilárd, még ha kőre ejtik, akkor sem törik el. A készülék jól használható majd kisebb mosáshoz, főzéshez, borotválkozáshoz, stb. Fogyasztása alig haladja meg a 100 wattot. A mintapéldány elkészülte után megteszik az előkészületeket a sorozatgyártáshoz. /MTI/

Harminc perccel csökkent egy-egy ruha elkészítés ideje a Soproni Ruhagyárban

1956. szeptember 16.

A Soproni Ruhagyárban gépesítették a ruhák felszögését. Öt gép husz dolgozó munkáját végzi el és egy-egy ruha elkészítése 20-30 perccel rövidül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. szeptember 16. 7 óra 45 perc

Ujdonságok a Salgótarjáni Üveggyárban

1956. szeptember 16.

A Salgótarjáni Üveggyár iparművészei már megkezdték a jövő évi exportcikkek tervezését. Dél-Afrika, Svájc, Anglia, az Északamerikai Egyesült Államok és Ausztrália részére eddig harminc különféle csiszolt és festett asztali, likőrös, sörös és vizeskészlet rajzeit készítették el. A jövő héten már a mintadarabokat is postázzák a megrendelőknek.

A gyár dolgozói a belföldi választék növelésére is gondoltak. Likőrös készletből hatféle, vázából ötfajta mintadarabot készítettek. /MTI/

A Dunántul legkorszerűbb húszeme épül Kaposvárott

1956. szeptember 16.

Kaposvárott az elmúlt napokban kezdtek meg az új huszári központ építését. A város keleti részén épülő gyáregység költsége mintegy tízmillió forint. Az új huszári központ korszerű gépekkel berendezett feldolgozó üzeme már a jövő év őszére elkészül. A tervek szerint az élőállatok kirakásától az áru csomagolásáig szinte valamennyi munkafolyamatot gépesítik. Az üzemi napi termelése a tervek szerint 1957 őszén meghaladja majd a 60 mázsát. /MTI/

Háromszáz Pannónia motorkerékpár rövidesen elindul Indonéziába

1956. szeptember 16.

A Pannónia motorkerékpárok több népi demokratikus országon kívül most már Portugáliában, Norvégiában, Franciaországban, Ausztriában és más nyugati országokba is eljutnak. Néhány nappal ezelőtt Indonéziából is megérkezett az első rendelés 300 motorkerékpárra, amit rövidesen utnak is indítanak. Indonéziával most tovább tárgyalnak körülbelül tízezer Pannónia motorkerékpár szállítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. szeptember 16. 7 óra 50 perc

Ötven Somogy megyei termelészövetkezeti tag üdült az idén az ország legjobb gyógyfürdőin

1956. szeptember 16.

Az elmúlt hetekben a nyári mezőgazdasági munkák befejeztével ismét számos Somogy megyei termelészövetkezeti tag kereste fel a mátravidéki és a budapesti gyógyfürdőket. Azok az idősebb termelészövetkezeti tagok, akik már több éve dolgoznak a közös gazdaságokban, jutalomként a Földművelésügyi Minisztériumtól kaptak beutalást. A két-három hetes üdülés, gyógykezelés teljesen ingyenes. Somogy megyéből ebben az évben már ötven idős, betegeskedő termelészövetkezeti tag üdült az ország különböző gyógyfürdőiben. /MTI/

Berzsenyi művészeti díjat alapított a Somogy megyei tanács

1956. szeptember 16.

A Somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága Berzsenyi Dániel emlékére - aki csaknem két évtizeden át munkálkodott Somogyban - Berzsenyi művészeti díjat alapított. A díj három fokozatával azokat a Somogy megyei irodalmi, képzőművészeti és színházi művészeket ülteti ki, akik a megye tájainak szépségét, a szomogyi emberek életét a legművészebben örökítik meg alkotásaikban. A Berzsenyi nagydíj pénzjutalma, amelyet évente egy ízben ítélnek oda - összesen 15.000 forint. /MTI/

Öt akcióbizottságot alakít a Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága

1956. szeptember 16.

A Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága ebben a hónapban öt akcióbizottságot alakít. Jövő héten létrehozák a jogi bizottságot, utána megalakul a községfejlesztési, az értelmiségi, a műemlékvédelmi - és a november 7-ét előkészítő akcióbizottság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. szeptember 16. 8 óra 10 perc

Nagyobb terjedelemben jelenik meg a Soproni Szemle

P

1956. szeptember 16.

Sopronban negyedévenként jelenik meg a város gazdag tartalmú helytörténeti folyóirata, a Soproni Szemle. A város lakosságának régi kívánsága volt, hogy bővítsék a lap terjedelmét. Ennek az óhajnak tett eleget most a megyei tanács, amikor 20.000 forintot utalt ki a kulturális kiadások fedezésére Sopronnak. Ebből az összegből lehetőség nyílik arra is, hogy a folyóirat 32 oldalal nagyobb terjedelemben, 128 oldalon jelenjék meg. /MTI/

Ifjúsági írói munkaközösség alakult Zalaegerszegen

1956. szeptember 16.

A városi DISZ bizottság támogatásával Zalaegerszegen ifjúsági irodalmi munkaközösség alakult. A munkaközösségben a város fiatal költői, írói tömörülnek. A város irodalomszekes tanácsainak irányításával és közreműködésével irodalomelméleti és irodalomtörténeti előadásokat rendeznek, írásaikból pedig vitá-esteket és irodalmi esteket tartanak. A fiatal írók a havonta megjelenő megyei ifjúsági folyóiratban közlik majd legsikerültebb munkáikat. /MTI/

B 14. kiadás 1956. szeptember 16. 11 óra - perc

Időjárásjelentés

1956. szeptember 16.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. szeptember 16-án, vasárnap délben:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

A Közép- és Dél-Európa felett kialakult lezárt légmozgások következtében a területeken száraz az időjárás. Az erős éjszakai lehülések miatt főleg Németországban voltak reggeli ködök. Hazánkban szombaton jobbra derült volt az ég-bolt. Csapadékot sehonnan sem jelentettek. A nappali hőmérséklet általában 19-21 fokra emelkedett. Ma hajnalban az erős ki-sugárzás miatt általában 3-6 fokra hűlt le a levegő. Kaposvárott és Nagykanizsán gyenge talajmenti fagyot észleltek. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5,9 milliméterrel magasabb volt mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmér-séklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomása 767 mil-liméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: kövös felhő, csapadék nélkül. Mérsékelt, változó irányú szél. Erős éjszakai lehülés, helyenkint gyenge talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kis-sé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, egy-két helyen 3 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-23 fok között. /MTI/

B 15. kiadás 1956. szeptember 16.

11 óra 31 perc

A társadalmi tulajdon védelméről tanácskozott a vállalati jogászok vándorgyűlése

1956. szeptember 16.

A vállalati jogászok balatonrédvari vándorgyűlésükön vasárnap a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos jogi kór-dásokat tárgyalták. A tanácskozást Woltner Andor egyetemi tanár, az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának dékánja nyitotta meg, majd Korda Lajos, a Belsőkereskedelmi minisztérium főosztályvezető-helyettese tartott vitanapló előadást a társadalmi tulajdon védelméről és a dolgozók anyagi felelősségéről.

Bevezetőben az idén májusban megjelent új munkajogi jog-szabályokról szólt.

- Az a fejlődés, amely a fordulat óta eltelt időben a dolgozó tömegek szocialista tudatában és munkamorálisában vég-bement, lehetővé tette a társadalmi tulajdon büntetőjogi védel-mét biztosító jogintézmények módosítását, sőt egyes elavult jogszabályok hatályon kívül helyezését, újabb jogszabályok meg-alkotását. Ezek közé tartozik az anyagi felelősség újabb sza-bályozása is - mondotta többek között.

A továbbiakban a dolgozók anyagi felelősségével, továbbá a raktárakban és a kereskedelmi üzletekben alkalmazottak anyagi felelősségével foglalkozott. A társadalmi tulajdon védelmét, a dolgozók anyagi felelősségét szolgáló egyes jogintézmények to-vábbfejlesztéséről szólva hangsúlyozta, hogy feltétlenül szükség van a vonatkozó jogszabályok további demokratizálására, arra, hogy a szabályozás a jelenlegi kollektív felelősségről fokozat-osan átérjen az egyéni felelősség megállapítására, természetesen úgy, hogy ennek feltételeit mind szemléli, mind gazdasági téren előtérben biztosítsa.

Az előadást vita követte.

Délután Takács Endre minisztériumi osztályvezető a munka-regylem megszilárdítására vonatkozó új rendelkezések gyakorlati tapasztalatairól, Kertai Tibor, az OKISZ osztályvezetője a kis-ipari szövetségi jog sajátosságairól tartott beszámolót.

Mindkét előadáshoz többen szóltak hozzá. A tanácskozást hétfőn folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. szeptember 16. 16 óra 30 perc

Jenő
Felavatták Zalaszentgróton a Hamburger Emlékmúzeumot

1956. szeptember 16.

Vasárnap délelőtt benyitással ünnepséggel avatták fel Zalaszentgróton a Hamburger Jenő Emlékmúzeumot. Az ünnepségen részt vett Hamburger Jenő özvegye, a járás és a megye régi munkásmozgalmi harcosai, továbbá a megyei és járási pártbizottság és tanács küldöttei, valamint mintegy ezer dolgozó.

A járási pártbizottság által rendezett ünnepi nagygyűlésen dr. Hetés Ferenc, a zalaegerszegi kórház igazgatója emlékeztetett meg Hamburger Jenő életét és munkásságát, s méltatta munkásságát, harccal teli életét.

Az ünneplők ezután megtekintették az emlékmúzeumot, amelynek szobáiban fényképek, iratok, okmányok és egyéb dokumentumok szemléltetik Hamburger Jenő életét és munkásságát, valamint a járás munkásmozgalmának történetét.

Délután a temetőben gyűltek össze a résztvevők és a község által állított márványoszlopnál adóztak a nagy munkásmozgalmi harcos emlékének. Itt pihennek Hamburger Jenő hamvai is. /MTI/

Kiállítás nyílt Békéscsabán Pirk János festőművész alkotásaiból

1956. szeptember 16.

Vasárnap délelőtt Békéscsabán a Munkácsy Mihály Múzeumban kiállítás nyílt Pirk János festőművész alkotásaiból. A csaknem félszáz értékes olajfestményt és grafikai művet már az első napon sokan megtekintették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. szeptember 16. 17 óra 15 perc

Iskolaavatás Pellérdén és Felsőszentivánon

1956. szeptember 16.

A Pécs melletti Pellérd község legnagyobb épületét, az egykori földesuri kastélyt már néhány év óta iskola céljára használták. A kastély helyiségeinek elosztása és állapota azonban nem felelt meg az oktatási intézmény követelményeinek, ezért a megyei tanács csaknem 200.000 forintos költséggel új épületet hozatta és korszerű nyolc tantermes iskolává alakította át az épületet. Az iskola avatását vasárnap tartották, az ünnepségen részt vettek a falu lakói is, akik társadalmi munkával segítettek gyermekeik második otthonának szállítását.

A Bács megyei

Felsőszentiván

községben vasárnap ünnepélyesen avatták fel az új általános iskolát, amely 3.800.000 forintos beruházással épült. Nyolc tanterme van, továbbá nevelői szoba, orvosi rendelő, mosdó- és zuhanyzó, az iskola mellett pedig lakóház épült az igazgató és helyettese részére.

Az új iskolát a szülői munkaközösség társadalmi munkával csinosította. Néhány nap múlva háromszáz kisdíák veszi birtokba a tágas, világos helyiségeket. Itt tanulnak majd a község lakószláv kisdíákjai is.

Az avatóünnepség után a község nemzetiségi művészeti csoportjai és az uttorók adtak vidám műsort. /MTI/

Ifjúsági termelészövetkezeti nap Palotáson

1956. szeptember 16.

Nógrád megye pásztói járásának DISZ bizottsága vasárnap ifjúsági termelészövetkezeti napot rendezett Palotás községben. A Május 1. Termelészövetkezet DISZ fiataljai és idősebb tagjai a járás több mint tíz községének mintegy másfélszáz egyénileg gazdálkodó fiatalját látták vendégül. A szekéren, gépkocsikon és kerékpárokon érkező látogatóknak a szívélyes fogadtatás után a járási főagronomus beszélt a közös gazdálkodás előnyéről. A vendégeket Juhász István termelészövetkezeti elnök vezette körbe a gazdaságban és ismertette a milliomos termelészövetkezet hat éves múltját, a gyorsan gyarapodó közös vagyon megszerzésének útját.

/folyt. köv./

B 18. kiadás 1956. szeptember 16. 17 óra 10 perc

/Ifjúsági... folyt./

A termelőszövetkezeti tagok elmondották, hogy tavaly ugyan jobb termés volt, de a munkacsoporthoz az idén is meghaladja majd a 30 forintot. A gazdaság megtekintése után a vanyarai szlovák nemzeti kisebbség művészeti csoportja, a jobbágyi és a héthalmi művészegyüttes szórakoztatta a vendégeket, majd táncmulatsággal ért véget a fiatalok termelőszövetkezeti napja.

A pályázati ünnepséggel egyidőben a balassagyarmati járás fiataljai is termelőszövetkezeti napot tartottak Bercelen. /MTI/

Zala megyei termelőszövetkezeti tagok látogatása Tengelicen

1956. szeptember 16.

Vasárnap három Zala megyei község, Sánd, Liszó és Nagy-récsé termelőszövetkezeti küldöttsége látogatott el Tolna megyébe, hogy megtekintse a tengelici Petőfi Tsz gazdaságát. A 84 tagú küldöttséget Horváth János országgyűlési képviselő, a termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke vezette végig a háromzer holdas gazdaságon.

A vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a szövetkezet munkájáról, elsősorban a termelőszövetkezet állattenyésztése nyert meg tetszésüket. Sokáig időztek a biromfifarmnál, amely a mezőgazdasági kiállításán tenyésztési díjat nyert, majd a sertésoltatókat, a tehén- és a fiatalokat tekintették meg, azután pedig a kerti szövetkezetbe látogattak el.

Délután a tengelici termelőszövetkezeti tagok ismertették munkatervüket, és elmondták, hogy az idén több mint ötven forintos munkacsoporthoz számítanak. A Zala megyei vendégek arról beszéltek, hogy sokat tanulnak ezen a látogatáson, különösen a munkaszervezéssel kapcsolatban. /MTI/

B 19. kiadás 1956. szeptember 16. 18 óra 10 perc

Egyéni gazdák látogatása a révfülöpi Kossuth Tsz-ben

1956. szeptember 16.

A tapolcai járás huszonkilenc egyéni gazdálkodó parasztja vendégeskedett vasárnap a kertészettel, gyümölcs- és szőlőtermesztéssel foglalkozó révfülöpi Kossuth Termelőszövetkezetben.

A látogatók, akiknek nagyobb része szőlőtermelő volt, nagy érdeklődéssel tanulmányozták a termelőszövetkezet ötven holdas szőlőgazdaságát, s hosszasan időztek a mintaszerűen művelt 15 holdas kertészeten. A gazdaság megtekintése után a látogatókba érkezett gazdák hosszasan elbeszélgették a termelőszövetkezet tagjaival, vezetőivel. Különösen érdekelték őket, hogy a Minisztertanács legújabb határozata mit jelent gyakorlatilag a termelőszövetkezetnek. A termelőszövetkezet vezetői elmondották, hogy az elmúlt napokban teherautót vásároltak, most már két tehergépkocsijuk van. Gazdagodásukat jelzi az is, hogy a meglévő szombathelyin kívül Veszprémben újabb borkinérést nyitottak. Ezúton mind a termelőszövetkezet közös vagyonát képező, mind pedig a tagoknak munkacsoporthoz tartozóként kintett bort hozzák forgalomba. Beszéltek erről is, hogy az őszelel kőbányát nyitnak, ami majd a tagok kislakásépítését segíti elő. Ugyancsak a Minisztertanács határozata után döntöttek úgy, hogy minden hónap 15-én előleget osztanak, a pénzfedezetet a borkinérések jövedelme biztosítja.

Kurucz Károly Gyulakeszi község egyik legjobb egyéni gazdája a tagok jövedelme felől érdeklődött. Régi ismerőse, a 65 éves Kutas József válaszolt, s elmondta, hogy életkora miatt ugyan már nem versenyezhet a fiatalokkal, mégis a múlt évben 20.000 forintnyi készpénzt, több mint 3 hektoliter bort, szükségletüket jelentősen meghaladó kenyér- és takarmánygabonát, valamint gyümölcsöt kapott, az idén pedig még többre számít. Kosztola Kálmán, a termelőszövetkezet egy másik tagja elmondta, hogy 1953-ban kilépett a termelőszövetkezetből, a múlt évben azonban visszatért, mert érvényesülését, számításait a közös gazdaságban találja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. szeptember 16.

18 óra 20 perc

Gyorslista a IV. Békekölcson ötödik sorsolásáról

1956. szeptember 16.

A 100.000 forintot főnyereményt nyerte

IV. osztály 39444 sorozat 13 számú kötvény

Sorozat	Szám	Nyeremény	Sorozat	Szám	Nyeremény
20055	01-50	200	23168	01-50	200
20106	19	5.000	23230	01-50	200
20106	01-50	200	23243	23	25.000
20279	01-50	200	23243	01-50	200
20507	38	5.000	23268	01-50	200
20507	01-50	200	23397	03	5.000
20568	27	10.000	23397	01-50	200
20568	01-50	200	23520	01-50	200
20659	01-50	200	23649	30	10.000
20708	01-50	200	23649	01-50	200
21196	01-50	200	23784	01-50	200
21204	35	10.000	23890	01-50	200
21204	01-50	200	23976	01-50	200
21594	01-50	200	24037	01-50	500
21657	01-50	200	24150	01-50	200
21692	20	5.000	24234	45	10.000
21692	01-50	200	24234	01-50	200
21722	01-50	200	24377	39	5.000
21734	01-50	200	24377	01-50	200
21744	01-50	200	25121	01-50	200
21820	34	5.000	25124	01-50	500
21820	01-50	200	25285	01-50	200
22113	01-50	1.000	25349	01-50	200
22165	01-50	200	25547	01-50	200
22252	01-50	200	25754	01-50	1.000
22382	01-50	500	25828	01-50	500
22505	01	5.000	25971	01-50	200
22505	01-50	200	25972	01-50	1.000
22532	38	5.000	26158	01-50	200
22532	01-50	200	26573	01-50	200
22535	01-50	200	26916	01-50	200
22649	01-50	200	27166	01-50	500
22846	01-50	200	27230	01-50	200
23071	01-50	200	27574	01-50	200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. szeptember 16.

18 óra 21 perc

/Gyorslista. . . l.folyt./

Sorozat	Szám	Nyeremény	Sorozat	Szám	Nyeremény
27718	47	5.000	31314	42	5.000
27718	01-50	200	31314	01-50	200
27891	01-50	200	31400	01-50	200
27909	01-50	500	31635	01-50	200
28072	01-50	500	31637	10	5.000
28323	05	5.000	31637	01-50	200
28323	01-50	200	31807	01-50	200
28527	01-50	200	31824	01-50	200
28590	01-50	200	31845	01-50	200
28667	01-50	200	31855	01-50	200
28694	21	10.000	31951	01-50	200
28694	01-50	200	31990	01-50	200
29517	01-50	200	32072	01-50	500
29717	01-50	200	32166	01-50	200
29848	25	10.000	32355	01-50	500
29848	01-50	200	32361	49	5.000
29959	01-50	200	32361	01-50	200
29963	35	5.000	32376	01-50	200
29963	01-50	200	32682	01-50	200
30054	01-50	200	32916	35	10.000
30118	01-50	200	32916	01-50	200
30160	01-50	200	33060	01-50	200
30263	14	5.000	33647	01-50	200
30263	01-50	200	33831	01-50	200
30310	16	5.000	33999	01-50	1.000
30310	01-50	200	34226	01-50	500
30347	01-50	500	34479	01-50	200
30613	01-50	200	34655	02	5.000
30626	01-50	200	34655	01-50	200
30636	35	5.000	34659	01-50	200
30636	01-50	200	34824	01-50	200
30686	15	5.000	35043	01-50	200
30686	01-50	200	35146	01-50	500
31127	01-50	1.000	35461	01-50	200
31227	45	5.000	35534	01-50	500
31227	01-50	200	35537	01-50	200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. szeptember 16. 18 óra 20 perc

Gyorslista a IV. Békekölcson ötödik sorsolásáról

A 100.000 forintot főnyereményt nyerte 1956. szeptember 16.

IV. osztály 39444 sorozat 13 számú kötvény

Sorozat	Szám	Nyeremény	Sorozat	Szám	Nyeremény
20055	01-50	200	23168	01-50	200
20106	19	5.000	23230	01-50	200
20106	01-50	200	23243	23	25.000
20279	01-50	200	23243	01-50	200
20507	38	5.000	23268	01-50	200
20507	01-50	200	23397	03	5.000
20568	27	10.000	23397	01-50	200
20568	01-50	200	23520	01-50	200
20659	01-50	200	23649	30	10.000
20708	01-50	200	23649	01-50	200
21196	01-50	200	23784	01-50	200
21204	35	10.000	23890	01-50	200
21204	01-50	200	23976	01-50	200
21594	01-50	200	24037	01-50	500
21657	01-50	200	24150	01-50	200
21692	20	5.000	24234	45	10.000
21692	01-50	200	24234	01-50	200
21722	01-50	200	24377	39	5.000
21734	01-50	200	24377	01-50	200
21744	01-50	200	25121	01-50	200
21820	34	5.000	25124	01-50	500
21820	01-50	200	25285	01-50	200
22113	01-50	1.000	25349	01-50	200
22165	01-50	200	25547	01-50	200
22252	01-50	200	25754	01-50	1.000
22382	01-50	500	25828	01-50	500
22505	01	5.000	25971	01-50	200
22505	01-50	200	25972	01-50	1.000
22532	38	5.000	26158	01-50	200
22532	01-50	200	26573	01-50	200
22535	01-50	200	26916	01-50	200
22649	01-50	200	27166	01-50	500
22846	01-50	200	27230	01-50	200
23071	01-50	200	27574	01-50	200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. szeptember 16. 18 óra 21 perc

/Gyorslista. . . 1. folyt./

Sorozat	Szám	Nyeremény	Sorozat	Szám	Nyeremény
27718	47	5.000	31314	42	5.000
27718	01-50	200	31314	01-50	200
27891	01-50	200	31400	01-50	200
27909	01-50	500	31635	01-50	200
28072	01-50	500	31637	10	5.000
28323	05	5.000	31637	01-50	200
28323	01-50	200	31807	01-50	200
28527	01-50	200	31824	01-50	200
28590	01-50	200	31845	01-50	200
28667	01-50	200	31855	01-50	200
28694	21	10.000	31951	01-50	200
28694	01-50	200	31990	01-50	200
29517	01-50	200	32072	01-50	500
29717	01-50	200	32166	01-50	200
29848	25	10.000	32355	01-50	500
29848	01-50	200	32361	49	5.000
29959	01-50	200	32361	01-50	200
29963	35	5.000	32376	01-50	200
29963	01-50	200	32682	01-50	200
30054	01-50	200	32916	35	10.000
30118	01-50	200	32916	01-50	200
30160	01-50	200	33060	01-50	200
30263	14	5.000	33647	01-50	200
30263	01-50	200	33831	01-50	200
30310	16	5.000	33999	01-50	1.000
30310	01-50	200	34226	01-50	500
30347	01-50	500	34479	01-50	200
30613	01-50	200	34655	02	5.000
30626	01-50	200	34655	01-50	200
30636	35	5.000	34659	01-50	200
30636	01-50	200	34824	01-50	200
30686	15	5.000	35043	01-50	200
30686	01-50	200	35146	01-50	500
31127	01-50	1.000	35461	01-50	200
31227	45	5.000	35534	01-50	500
31227	01-50	200	35537	01-50	200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. szeptember 16. 18 óra 40 perc

/Gyorslista... 2. folytat./

Sorozat	Szám	Nyeremény	Sorozat	Szám	Nyeremény
35578	42	25.000	38220	44	5.000
35578	01-50	200	38220	01-50	200
35595	01-50	200	38226	44	5.000
35665	01-50	200	38226	01-50	200
35886	01-50	500	38226	01-50	200
36045	01-50	500	38335	01-50	200
36094	17	5.000	38427	18	10.000
36094	01-50	200	38427	01-50	200
36104	30	5.000	38485	01-50	200
36104	01-50	200	38511	07	5.000
36160	49	5.000	38511	01-50	200
36160	01-50	200	38736	01-50	500
36323	01-50	200	38742	01-50	200
36764	01-50	500	38759	01-50	1.000
36968	01-50	200	38762	01-50	500
37026	19	50.000	38841	07	5.000
37026	01-50	200	38841	01-50	200
37036	01-50	200	3885	01-50	200
37090	03	10.000	38865	01-50	200
37090	01-50	200	38949	01-50	500
37334	01-50	200	39144	01-50	200
37517	01-50	200	39228	01-50	500
37675	01-50	500	39294	01-50	200
37704	36	5.000	39444	01-50	200
37704	01-50	200	39453	01-50	200
37737	01	10.000	39702	01-50	200
37737	01-50	200	39744	27	5.000
38031	13	5.000	39744	01-50	200
38031	01-50	200	39765	01-50	500
38215	01-50	200	39907	01-50	200
			39989	01-50	200

A gyorslista főzvalentül a húzás után készült, ezért az esetleges számhibákért az OTP nem vállal felelősséget. A gyorslista az egy osztályra - 100 millió forintra - megállapított nyereményösszeget tartalmazza. A IV. Békekölesből tíz osztályban bocsátottak ki kötvényeket. A tíz osztály számozása azonos, így a húzás eredménye mind a tíz osztályra érvényes.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. szeptember 16. 18 óra 50 perc

/Gyorslista... 3. folytat./ sorozat

Minden kihuzott szám - tekintettel a tíz osztályra - ötszáz kötvény sorsolását jelenti. A IV. Békekölesön ötödik húzásán 78.500 nyereményt sorsoltak ki 24,913.800 forint összegben.

A kisorsolt kötvények beváltását szeptember 18-án kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjaiban és a postahivatalokban. /MTI/

Megtartották a IV. Békekölesön ötödik sorsolását

1956. szeptember 16.
Vasárnap délelőtt Sátoraljaujhelyen a Béke filmszínházban került sor a IV. Békekölesön ötödik sorsolásra.

Kora délelőtt alakult meg a sorsolási bizottság. A húzókat megelőzően Kolosai Árpád a Sátoraljaujhelyi Városi Tanács vb. elnöke mondott Unnapi beszédet, majd a szerencsekerek megforgatása után megkezdődött a sorsolás. Két óra alatt 78.500 kötvényszámot húztak ki csaknem 25 millió forint nyereménnyel. /MTI/

Ifjúsági találkozó Szentgotthárdon

1956. szeptember 16.
A szentgotthárdi járás fiataljai vasárnap Szentgotthárdon baráti találkozóra jöttek össze. A találkozón a járás délszláv művészeti csoportjai - a felsőszölnökiek, rábatótfalusiak, haján-senyiek, szakonyfalusiak - mutatták be tudásukat. Műsor után a fiatalok kicserélték tapasztalataikat, majd a különféle sportrendezvényeken szórakoztak. Az ifjúsági találkozó este tábortűzzel, tűzijátékkal ért véget. /MTI/

B 24. kiadás

1956. szeptember 16.

19 óra 45 perc

Bezárult az Országos Mezőgazdasági Kiállítás

1956. szeptember 16.
Vasárnap, az Országos Mezőgazdasági Kiállítás utolsó napján sem csökkent a közönség érdeklődése. A reggeli óráktól kezdve zsúfolt villamosok és autóbuszok ezrével szállították a kiállítás utolsó napjának látogatóit. A déli órákban már százezres tömeg járta a pavilonokat, istállókat. A megnyitás óta vasárnap estig csaknem ötnegyedmillió ember fordult meg a kiállításon. A látogatóknak mintegy fele vidékről utazott fel a kiállítás megtekintésére.

Vasárnap is sok érdeklődő kereste fel a kiállítás istállóiban az ország minden részéről felhozott kiváló tenyészállatokat. Ezeket még az éjjel előkészítik az elszállításra. A csak bemutatásra felhozott állatokat hazaszállítják, a többit a Tenyész-állatforgalmi Gazdasági Iroda jó áron megvásárolta a kiállítóktól és az ország különböző részeibe juttatja az állatállomány minőségének javítására.

Az állatok egészségügyi állapota igen jó volt, ami elsősorban a kiállítás állategészségügyi szolgálatára beosztott állatorvosok gondos, éber felügyeletének köszönhető. A több mint 4300 állatból mindössze egy juh került kényszervágásra, egy sertés és három beteg született borjú hullott el. Az állatok kitűnő kondícióban hagyták el a kiállítást, sőt hét borjuval, egy csikóval meg is szaporodtak. A baromfi-pavilonban mintegy negyvenezer naposcsibét keltettek, amelyek mind el is keltek.

A lovasbemutatókat vasárnap is népes tribünről nézte végig a közönség. Délben Máté János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatójának vezetője ünnepélyesen kiosztotta a lovasversenyek és a fogatversenyek győztesének a díjakat. Az országos lovasverseny csapat díjlovaglásban első díjat nyert a Mezőhegyesi Traktor Sportkör, egyéni díjlovaglásban Magyar Imre /Budapest/ lett az első. Csapat díjlovaglásban a budapesti Dózsa Sportkör, egyéni díjlovaglásban a nagyszentjánosi Dózsa győzött. Sikversenyben Kondrát János /Bábolna/, gátversenyben Czup Sándor /Debrecen/ bizonyult a legjobbnak. A Béka kupa egyéni díját Somogyi István /Budapest/, a csapatversenyt a Budapesti Honvédség SE nyerte. Ezenkívül tíz különböző versenyszám győzteseit díjazták. A Traktor Sport Egyesület országos versenyének résztvevői közül 28, a fogatversenyek díjnyerői közül pedig 21 csapat és egyéni versenyző nyert első díjat.

/folyt. köv./

B 25. kiadás

1956. szeptember 16.

19 óra 15 perc

Bezárult az Országos. . . folyt./

A kiállítás árusítóhelyein és vendéglőiben az utolsó órákig rendkívül élénk volt a forgalom. A megnyitás óta a kereskedelmi és vendéglátó üzemek mintegy negyvenmillió forintos forgalmat bonyolítottak le. Ebből a KÖZERT üzletek forgalma 1.800.000 forint volt, az egész vendéglátóiparé pedig 22 millió. A MEZŐSZÖV kiállításon bemutatott mintegy 240 féle gépből 1.100.000 forint értékű kiegészítést adott el, főleg darálókat, szőlőszúrókat és szőlőpréseket.

Az esti órákban több ezer főnyi közönség élénk érdeklődése mellett tartották meg a kiállítás sorsjegyeinek húzását. Husz főnyereményt és mintegy ötezer kisebb nyereményt sorsoltak ki.

Már bealkonyodott és leszállt az este, amikor a kiállítás közönsége gyérülni kezdett. Este tíz órakor bezárultak az 1956. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás kapui. /MTI/

Uj hid . . . Szendrő köz ségben a Boldván

1956. szeptember 16.

Ünnepségre gyűltek össze vasárnap a Borsod megyei Szendrő község dolgozói: ezennel a régi fahid helyett - új vashidon járhatnak át a Boldva másik oldalára.

Az új hid építésére a Borsod megyei tanács csaknem egymillió forintot fordított. A 42 méter hosszú és 7 méter széles vaszerkezetet vasbeton pillérekre helyezték el. A pilléreket egy építették meg, hogy később a hidat nyolc méter szélességűvé bővíthessék.

A hid ünnepélyes átadásánál ott volt szinte az egész község. A hidat Lukács János községi tanácselnök vette át az építőktől, majd vörösnakkendős uttorok, virágokkal díszített traktorok, szekerek vonultak át az új hidon a tulsó partra. Az ünnep után a község dolgozói megvendégelték az építőmunkásokat, a délután pedig közös, vidám szórakozással töltötték. /MTI/

B 26. kiadás

1956. szeptember 16.

11 óra 35 perc

Egy millió forint jövedelmet hozó gyümölcsösben gyönyörködtek vasárnap a felnemeti Petőfi Tsz látogatói

1956. szeptember 16.
Az egri járás egyik, legjobb társaságában, a felnemeti Petőfi Tsz-ben vasárnap jelentős eseményre került sor. Bekölcőről és Mikófalváról mintegy ötven egyéni gazda látogatott el, hogy megismerkedjék a nagyüzemi gazdálkodás körülményeivel, a tados Vepelét község művészeti csoportjának tagjai is, hogy műsorokkal szórakoztassák a vendégeket.

A Petőfi Tsz látogatói a jó gazda szemével néztek körül és elismerőleg szóltak a sok látnivalóról. Figyelmüket különösen a termelőszövetkezet belterjes gazdálkodása ragadta meg. A termelőszövetkezeti tagok elmondották, hogy husz holdas gyümölcsösük jövedelmet jelent. A nyolc holdas konyhakertészet, - amelyből öt holdat öntöznek - tíz vagon termést adott. Ebből az üzemből már több mint 150.000 forint bevételük volt az idén. Szép jövedelmet jelent a nagyüzemi állattenyésztés is, ebben a gazdasági évben a jövedelmező nagyüzemi gazdálkodást bizonyítja, hogy készpénzben már 140.000 forintot osztottak ki. Egy-egy munkaegység értéke előre láthatólag hatvan forint lesz.

A vendégek nagy elismeréssel szóltak a termelőszövetkezet őszi munkájáról. Az őszi árpa kilencven százalékát már elvetették s jelenleg a kukoricatörésen munkálkodnak, amely harminc mázsát ad holdankint. A kukorica helyére két héten belül az őszi búzát is elvetik.

A termelőszövetkezet látogatói a közös gazdaság megtekintése után baráti ebédet vettek részt, majd megvitatták a termelőszövetkezeti napon látottakat. Délután a verpeléti művészeti együttes tagjai táncot, dallal szórakoztatták a résztvevőket. /MTI/

B 27. kiadás

1956. szeptember 16.

11 óra 35 perc

Váli szőlőtermelők látogatása a móri milliomos Kossuth Termelőszövetkezetben

1956. szeptember 16.
Váli község szőlőtermelő egyéni gazdái néhány helyi termelőszövetkezeti tag kíséretében - több mint harmincan - vasárnap ellátogattak a móri milliomos Kossuth Termelőszövetkezetbe. A Kossuth Tsz a világhírű móri Ezerjó borok egyik kiváló termesztője. A látogatás alkalmával a Kossuth Tsz elnöke ismertette a közös gazdaság fejlődését és eredményeit. Elmondotta, hogy tavaly 58.80 forint volt egy munkaegység értéke, a legszorgalmasabb tagok 28.000-30.000 forintot, a többség átlagosan 13.000-15.000 forintot keresett az elmúlt gazdasági évben.

A szakszerű állattartás és a gabonatermesztés mellett a termelőszövetkezet főjévedelme a 27 hold szőlőből adódott. Tavaly holdankint 30 hektoliter mustot szüreteltek.

A váli egyéni bortermelők az ismertetés és a gazdaság s a szőlők megtekintése után nagy elismeréssel nyilatkoztak. A váli vendégek, mint mondták, bátorságot merítettek a látottakból ahhoz, hogy most az ősszel - egyelőre I-es típusú, első sorban szőlőtermelő csoportot alakítsanak. /MTI/

Osztrák vendégek Kőszegen

1956. szeptember 16.
Kedves vendégeket fogadtak vasárnap Kőszegen; a Hazafias Népfront városi bizottsága által kezdeményezett ünnepi hét megnyitója 32 tagú osztrák vendégcsoport érkezett.

Vasárnap ünnepelte fennállásának 60. évfordulóját a Kőszegi fuvószeneke, s ez alkalomból az Eisenstadti fuvószeneke kisebb hangversennyel vendégszerepelt a Jurisich vár szabadterén színpadán.

Az osztrák vendégek megtekintették Kőszegen a textilműveket, kirándultak a Szabóhegyre s egész nap szívélyesen ismerkedtek a város dolgozóival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
 B. 28. kiadás 1956. szeptember 16. 19 óra 41 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás tárgysorsjátékának husz nagyobb nyereménye
 1956. szeptember 16.
 Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás tárgysorsjátékának vasárnap megtartott húzásán a főnyereményt - tetszés szerint 300 kilós disznót, vagy egy televíziós készüléket - a 23 sorozat-számu 5118 számu sorsjegy nyerte.

nyerték: A további 19 nagynyereményt a következő sorsjegyek

Sorozat	Szám:
56	4213
27	4087
11	8323
01	6559
20	6118
15	3071
44	276
31	2502
04	5831
47	5224
19	5492
17	6809
01	1136
30	3699
42	9958
50	5163
35	6244
12	3388
50	6573

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
 B. 29. kiadás 1956. szeptember 16. 20 óra 01 perc

Választók találkozója képviselőjükkal Hegyeshalomban és Feketeerdőn
 1956. szeptember 16.

Vasárnap két Győr-Sopron megyei község, Hegyeshalom és Feketeerdő lakossága találkozott először képviselőjével. A legutóbbi országgyűlés óta szorosabb kapcsolatban van választóival Márton András Győr-Sopron megye egyik képviselője is, akit a megyei képviselői csoport a mosonmagyaróvári járás "gazdájává" jelölt ki. Két hónap alatt Márton András 19 községet látogatott meg, s 351... különféle panasz és kérés elintézésére ügyében járt el.

Hegyeshalomban nagy érdeklődéssel várták a képviselő megjelenését. A község lakói és a tanács vezetői sok közérdekű és magánjellegű kérdést tartogattak erre a napra. A vasárnapi beszámolón, illetve fogadónapon alkalom nyílt a felmerült kérdések megbeszélésére. A beszámoló után - amelyben a képviselő tájékoztatta a jelenlevőket az időszerű kül-, bel- és társadalmi politikai kérdésekről - még órákig együtt maradtak a választók képviselőjükkal. Összesen 32 panasz elintézéséhez kérték a képviselő közbenjárását. Grázer Ferencné és még többen például előad- ták, hogy már hosszú hetek óta nem lehet cementet kapni és emiatt nem tudják befejezni a kislakásépítkezéseket. Sulik Lajos és több dolgozó társa azt kérdezte, miért nem küldenek a helybeli /-/ szövetkezeti boltba részletre vásárolható kerékpárokat és rádiót. Többen felvetették azt is, hogy a mellékutcák lakói nem hallgathatják a vezetékcs rádiót. A tanácselnök az egész községet érintő kérdéseket tárta fel a képviselő előtt. Ezek közé tartozik a bécs-budapesti műút és a határállomás közötti 600 méteres útszakasz betonozása. Sürgető probléma a faluban még egy bővizű, helyfuratu kut létesítése, továbbá a villanyhálózat bővítése és egy reprezentatív vendéglő építése is, hiszen Hegyeshalomban bonyolódik le hazánk és a külföld közötti árutovábbítás és forgalom jelentős része.

Délután a mosonmagyaróvári járás egy másik községében, Feketeerdőn tartott beszámolót és fogadóórát Márton András képviselő, akit itt is bizalommal és szeretettel fogadott a lakosság. /MTI/

/-/földműves

B 30. kiadás 1956. szeptember 16. 10 óra 15 perc

Népes látogatás a rábacsanaki Kossuth Termelőszövetkezetben

1956. szeptember 16.

Az aratás, cséplés befejeztével az új gazdasági év kezdete előtt újra számos, egyénileg dolgozó paraszt keresi fel Győr-Sopron megye termelőszövetkezeteit, hogy láthassa: milyen eredményeket értek el az idén a közös gazdaságok, számot vehessen: hogyan érdemesebb gazdálkodni a jövő gazdasági évben. Vasárnap Rábacsanakra is népes küldöttség érkezett. Különösen sokan keresték fel a híres termelőszövetkezetet a Győr melletti Abda községből, ahol még nincs termelőszövetkezet s az első megalakításán most fűradozik egy 25 főből álló előkészítő bizottság. A vendégek alaposan szemügyre vették a gazdaságot, sokat érdeklődtek a tagoktól és számos kérdést tettek fel a termelőszövetkezet elnökének, miként osztják el a munkát, milyen a munka szervezése, mennyi a jövedelem. Biztató volt az egyéni gazdák részére a Bőnyrételepről látogatóba érkező fiatal termelőszövetkezeti tagok véleménye. A bőnyrételepiak elmondották, hogy még csak egy éve gazdálkodnak közösen, de máris sokkal eredményesebben, mint egyéni gazdálkodó korukban. A látogatás végén az abdaiak úgy vélték, hogy rövidesen megalakíthatják a termelőszövetkezetüket.

Élénk eszmecsere alakult ki vasárnap a szomszédos Szilársarkány községben is a termelőszövetkezet tagjai és az egyéni gazdák között. Az összejövetelen szabadon vitákoztak a termelőszövetkezeti gazdálkodásról és sok kétely oldozott, amikor a termelőszövetkezet vezetői, tagjai a jelenlevő párt- és tanácsi szervek népnevelői megmagyarázták a termelőszövetkezeti életet, munkát és tisztázták a felvetett kérdéseket. /MTI/

B 31. kiadás 1956. szeptember 16. 20 óra 3 perc

Hat fiatal művészt hallgattak meg vasárnap a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny második válogatóján

1956. szeptember 16.

A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny válogatójának második fordulója péntek óta tart. Vasárnap este a Zeneakadémián hat fiatal művészt hallgattak meg a bírálóbizottság. Hétfőn kerül sor a második válogatóban még nem szerepelt 12 versenyző játékára, majd ezt követően dönt a zsűri arról, hogy a művészek közül ki jut tovább. /MTI/

A Rákosi Művek Művelődési Otthonában sikerrel mutatkozott be az ostravai művészeti együttes

1956. szeptember 16.

Most érkezett haza csehszlovákiai vendégszerepléséről a Rákosi Művek szimfonikus zenekara és Menyecske-kórusa. A művészeti együttes Csehszlovákiában az ostravai bányászok vendége volt. Ott alkalommal léptek fel különböző várakokban és a csehszlovák bányásznap ünnepi műsorán is szerepeltek.

Viszonyásul a vendéglátó csehszlovák dolgozó művészeti együttese jött el Budapestre vendégszerepelni. Az ostravai "Závodni Club" ötven tagú művészeti együttese esztrád- és nagyfuvós-zenekarból, énekes és hangszeres szólistákból és egy táncospárból áll. Ez az együttes a legutóbbi csehszlovák zenei fesztiválon aranyérmet nyert.

Vasárnap este nagy sikerrel mutatták be változatos műsorukat a Rákosi Művek Művelődési Otthonában. A vendégművészek szeptember 24-ig maradnak Budapesten, s addig az IKARUS, a MOM Művelődési Házában és a pesterzsébeti Vasas Művelődési Otthonban szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. szeptember 16. 21 óra 21 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése szeptember 16-án, vasárnap 21 órakor:

Kisebb felhőátvonulások

Közép-Európában leszálló légmozgás következtében továbbra is derült, száraz az időjárás. Hazánkban ma a hőmérséklet napközben 21-24 fokig emelkedett. Csapadékot sehonnán sem jelentettek. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm. gyengén süllyedő.

Várható időjárás hétfőn estig: kisebb felhőátvonulások valószínűleg csapadék nélkül, mérsékelt, változó irányú szél.
~~A nappali hőmérséklet még változik.~~

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, helyenkint 6 fok felett, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-24 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél 281 cm.
/MTI/

V é g e



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume utca 5-7. Telefon: 150-151, 221-222
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 17. 6 óra 00 perc.

Mi újság a budapesti iskolákban

1956. szeptember 17.

Már napok óta tanítanak és tanulnak az általános és a közép iskolákban. Megkezdődtek az előkészületek a szülői munkaközösségek vezetőségének újralétesítésére is.

A VIII. kerületi Vajda Péter utcai általános fiúiskolában a szülői munkaközösségnek évek óta jó híre van. A közösség kiérdemelte a "Budapest legjobban dolgozó szülői munkaközössége" kitüntető címet és elnöke, Baráth Antalné - a MÁVAG Kossuth-díjas esztorgályosának felesége - odaadó munkájáért "Az oktatásügy kiváló dolgozója" lett. Az iskola tanévnyitáskor ragyogott a tisztaságtól és azóta is tovább gazdagodott. A napköziben étkező tanulók nagy öröme-re ugyanis az új tanévben az ebédet már az iskolában készítik és találják fel.

Az I. László gimnáziumban az ötvenedik tanévet kezdték meg. Az épületet két millió forintos költséggel renoválták a nyáron. A szépen rendbehozott iskolába nagy kedvvel jöttek a diákok. Ezekben a napokban már munkához látnak a különböző szaktörzsek is. Sokan jelentkeztek az idén először megalakuló történelem szaktörzshez, amely tervét is elkészítette már. A felévszázados iskolai jubileum alkalmából elsősorban névadójuk, I. László, de több más árpád-házi király korával is akarnak foglalkozni. A politechnikai szaktörzsek hallgatóinak tanműhelyt nyitnak az iskolában. A DISZ központtól gyalupáncsot, gépeket és szerszámokat, a fővárosi tanácstól és az Oktatásügyi Minisztériumtól pedig szerszámokat kaptak, illetve kapnak. Megkezdte munkáját a biológiai, a magyar, a kémia, a fizika, a rádiós és a MŰHOSZ szaktörzsek is. Az I. László gimnázium jubileumi ünnepségeinek tervei között szerepel az iskola tanára, Kamzséros György drámájának előadása, amely a gimnáziumról szóló a proletárdiktatúra idejében játszódik. /MTI/